



感受澳門無限式

月是故鄉明，澳門這座充滿南歐風情的城市，街道上張燈結彩，花燈、彩燈、霓虹燈，流光溢彩，濠江處處洋溢着中秋佳節的喜慶氣氛。「澳門花燈節」的巨型「玉兔」、議事廳前地的中式牌樓燈飾，令人樂此不疲、流連忘返，中秋之夜，讓我們來澳門共賞圓月一輪，歡度中秋良宵，體驗最浪漫的澳門風情。

■藝術家馬若龍設計的巨型玉兔

澳門花燈節2016 巨型「玉兔」映襯湖畔美景

澳門旅遊局及澳門壺鏡廣場合辦首個「澳門花燈節」，在澳門壺鏡廣場海濱长廊免費為市民展出，展覽期至下月10日。今次展覽是以陪伴在嫦娥身邊的「玉兔」為主題，同場帶來由著名澳門土生葡人建築師及藝術家馬若龍(Carlos Marreiros)和多位港澳及北京共21名藝術家，包括蔡國傑、關權昌、黎小傑、沙劍郎、廖文暢、百強、黃家龍、唐唐、及北京的唐暉等，共展出40件具有不同風格的作品，為作品增添更豐富的藝術色彩和個人設計特色。40隻色彩繽紛、閃耀奪目的發光「小兔玉兔」，一同齊集壺鏡湖畔廣場，把傳統中國習俗與現代充氣裝置藝術結合。而整個花燈節的亮點，就是長18米、高11米的巨型充氣玉兔。此藝術作品的設計者為知名建築師和藝術家馬若龍，該藝術品曾在2010年上海世界博覽會的澳門館亮相，其設計意念源於馬若龍兒時與家人共賞傳統花燈的美好回憶，以這個中國傳統慶節活動象徵團圓美滿，將傳統玉兔燈設計成富有藝術感的裝置，映襯海旁景色，令節日氣氛倍加濃烈。馬若龍就這次的展覽表示：「澳門人對上海世界博覽會澳門館的設計都非常熟悉，這隻超巨型、色彩繽紛和發光的「小兔花燈」曾在2010年上海世界博覽會歡迎過許多來賓。首個「澳門花燈節」將完美呈現我們的創意精神，以這些活靈活現的花燈雕塑慶祝八月兩團圓的中秋喜悅。我與一同參與的藝術家能夠為澳門居民和遊客展示我們的作品都感到非常興奮，希望透過作品照亮大家內心的美好祝願。」



■千式煙花與特色花燈共同閃耀澳門

■40隻不同風格的「小兔花燈」齊現澳門壺鏡廣場

■澳門議事廳前地的花燈奪目，吸引市民及旅客拍照留念。



■藝術家廖文暢的設計作品

■藝術家黎鷹的設計作品

■藝術家關維昌的設計作品

玉兔蒞濠江 溢彩賀中秋

「珍禧三十·樂雅中華」第30屆澳門國際音樂節下月盛大舉行

澳門國際音樂節將於10月1日至30日盛大舉行，推出20項、共27場精彩節目。澳門國際音樂節是澳門的年度音樂盛事，主辦單位邀請世界知名的優秀樂團演出，節目種類包括古典歌劇、中國傳統戲曲、各類型的室內樂音樂會以至流行前衛音樂，異彩紛呈。部份節目於世界遺產「澳門歷史城區」的崗頂劇院、大炮台及玫瑰堂上演。音樂與古蹟巧妙結合，樂迷置身於世遺景點，欣賞世界各地樂團的精湛演出同時，可感受澳門獨特的中西文化氣息。澳門國際音樂節而立之年，特以「珍禧三十·樂雅中華」為題，邀集海內外國際音樂名家、馳名名家經典，更特別呈獻一批表現民族文化魅力的作品，慶祝澳門國際音樂節30周年的同時，細味大師的樂思妙想，體會華夏氣韻的盛世回響。本屆音樂節由澳門國際音樂節製作的首創三幕歌劇《杜蘭朵》掀起序幕，以西方審美理想想像中的中國公主與韃靼王子的故事，場面隆重華麗，氣度恢宏。接下來是藉湯顯祖逝世400周年首創的本地原創室內歌劇《香山夢梅》，以「澳門之夢」與湯氏「臨川四夢」就生死情愛遙相呼應唱和，向這位偉大劇作家致以最情深義重的敬意。隨後，當今古典樂壇炙手可熱的指揮大帝

Valery Gergiev將親率俄羅斯馬林斯基劇院樂團帶來兩大俄羅斯音樂巨匠——普羅科菲耶夫和肖斯塔科維奇的經典交響名作。此外，氣魄雄渾的中國愛樂樂團、聲名顯赫的柏林愛樂弦樂五重奏、國際鋼琴大師許可、蜚聲國際的爵士樂手Roy Hargrove、英國敲擊樂團Colin Currie Group、葡萄牙法多女聲Carminho等，也將一登台。而壓軸的是《再遇卓別麟》，由著名電影配樂家提摩西·布洛克帶領澳門樂團，以生動活潑的樂章重現卓別麟戲劇幽默而別有深意的永恆意趣，彰顯其卓越的音樂才華，亦為本屆音樂節畫上一個愉悅而感性的完美句號。音樂節開賣反應熱烈，澳門本地原創室內歌劇《香山夢梅》由於反應熱烈已確定加開場次，而《柏林愛樂弦樂五重奏》、《神弓妙韻》及《且彈且談》等多場節目在首賣當日相繼售罄，同時澳門本地演出被受追捧，免費節目《榮耀聖領》門票率先派單，《香山夢梅》及《藝萃菁英》也銷情熱烈。此外，《杜蘭朵》、《陳銳》—小提琴演奏會、《經典俄羅斯》及免費節目《再遇卓別麟》亦深受樂迷歡迎，有興趣的市民宜從速購票。



■第30屆澳門國際音樂節
■歌劇《杜蘭朵》掀起澳門國際音樂節音樂節序幕
■《再遇卓別麟》為本屆澳門國際音樂節壓軸節目

精彩節目

音樂劇《喝彩》十周年（澳門站，四度重演）
音樂劇《喝彩》描述三位才華橫溢的少年人Leslie（黃嘉威飾）、Paul（陳冠中飾）和Danny（李俊傑飾）為多年好友，Leslie、Danny和Paul各自為理想而努力的故事。Danny具有音樂天賦，剛出道就成為其受歡迎的創作歌手；Leslie最初備受冷眼，但最終成為萬千歌迷愛戴的明星；Paul則該打該撞成為DJ。然而就在事業高峰時，麻煩接踵而至……Paul因投機取巧終致賭債累累，Danny苦無作曲靈感竟沉迷「藥物」，Leslie則患上「抑鬱症」。故事透過三位主角的自身遭遇帶出現今青少年面對情緒、濫藥等問題。題材勵志，帶出青年人碰上逆境和困難時要有勇於面對的精神，特別一提是全劇貫穿40多首張國榮及陳百強的經典金曲，與觀眾一同回味香港樂壇輝煌精彩的年代。（主辦單位：澳門文化中心）

西班牙國家現代舞團《卡門》
日期：11月4日
時間：晚上8時正
地點：澳門文化中心綜合劇院
票價：澳門幣150、200、250、300

音樂劇《喝彩》十周年（澳門站，四度重演）
日期：9月30日至10月1日
時間：下午3時正，晚上8時正
地點：澳門文化中心小劇院
價格：澳門幣120、150

西班牙國家現代舞團《卡門》
不可一世的性感烈愛 美得窒息的現代舞作
一聽着迷的音樂，刺激震撼的場面，愛恨纏綿的故事，一發不可收拾的曲折情節，使比筆下的歌劇《卡門》成為百年雋永的經典。現代舞奇才Johan Inger大膽挑戰這個深入民心的劇目，將吉卜賽女郎的魅力及自由澎湃的情感帶到以舞蹈呈現。依然性感撩人，依然狂野烈愛，依然敢作敢為，舞伴卻為你展現世人從未見過的卡門：水性楊花的背後，其實是爭取勇氣與自由的烈女。擠身世界最頂尖舞團之列的西班牙國家現代舞團，將現代舞融合西班牙民族舞風，為《卡門》鑄鑄出明亮奔放的個性，每一肢體動作都充滿濃烈愛恨激舞，對故事的顛覆性理解，當代簡約的舞台和服裝，編舞Johan Inger憑此作在被譽為舞壇界奧斯卡的Benois de la Danse中勇奪大獎。
《卡門》為西班牙國家現代舞團35周年誌慶之作，光芒四射的瑞典編舞新星Johan Inger，打造令人血脈沸騰的全新版本，配上比才為人熟悉的震撼樂章，所到之處皆贏得口碑。願你你想像的卡門，不容錯過的又一現代舞傑作。（主辦單位：澳門文化中心）

第30屆澳門國際音樂節《香山夢梅》加開場次！
本地原創三幕室內歌劇
由於反應熱烈，澳門本地原創室內歌劇《香山夢梅》決定加開10月16日（日）下午3時場次，樂迷們記得把握最後機會！
湯顯祖遭貶官南下，在澳門偶遇葡萄牙少女瑪利亞。花露朝散，語出玲瓏，兩人同遊澳門，迸發動人情誼。數年後，湯顯祖攜寫《牡丹亭》之際，輾轉和少女重逢，一代戲劇巨匠，能否改寫遺憾的結局？本室內歌劇取材自湯顯祖萬曆十九年遊歷澳門（香山澳）的歷史，史實與虛構混合，真真假假，似夢還真。為慶祝澳門國際音樂節30周年，特別製作首部澳門原創的實驗室內歌劇，全由本澳藝文界菁英聯手製作：著名劇作家李宇樑、作曲家劉晨晨、青年詩人袁紹珊及一眾實力派演唱家，以歌劇形式呈現絕美小城昔日風情，優美唱段盡顯如詩情懷，為難得一見之精采抒情小品。
第30屆澳門國際音樂節《香山夢梅》
日期：10月14至15日；10月16日（下午3時正）
時間：晚上8時正
地點：澳門崗頂劇院
票價：澳門幣200、250
*普通話演唱，設中、葡、英字幕，演出時間約1小時，不設中场休息。

全澳書畫聯展2016
詩詞冷情，書畫怡情，在澳門這個充滿中西文化韻味的城市，您不妨抽空看看一年一度的全澳書畫聯展，欣賞本地書畫愛好者的佳作。「第三十二屆全澳書畫聯展」展出國畫、西畫及中國書法三個組別共56件獲獎及入選作品。此外，全澳書畫聯展的參展常客麥光榮帶來「動筆新奇——第三十一屆全澳書畫聯展獲獎藝術家麥光榮作品展」，麥光榮是全澳書畫聯展的參展常客，曾參加西畫及國畫組，在創作路上不斷提升自己，由第二十七屆開始獲得最佳創作獎，至今共獲獎4次。參觀者可在展覽中欣賞他的新作及重溫他在全澳書畫聯展獲獎的四幅畫作。
第三十二屆全澳書畫聯展
日期：9月30日至10月30日
時間：早上9時正至晚上9時正
地點：民政總署書庫
費用：免費
動筆新奇——第三十一屆全澳書畫聯展獲獎藝術家麥光榮作品展
日期：9月10日至10月10日
時間：早上9時正至晚上7時正
地點：盧廣若公園春草堂
費用：免費

世界旅遊日2016 澳門與全球同慶
9月27日是「世界旅遊日」，澳門作為一個旅遊目的地，將與全球一同慶祝。當天訪澳的旅客將有機會成為幸運兒，獲得由旅遊局送出的精美紀念品。此外，獲得澳門著名地標、世界遺產「澳門歷史城區」景點之一的大三巴牌坊舉行傳統托盤比賽（9月27日，約下午3時），悉心打扮的參賽者每人手持托盤一瓶啤酒的托盤，以最快速度將啤酒安全地從大三巴牌坊送到議事廳前地，過程緊張刺激，訪客不妨前往拍照，為參加者打氣，感受現場熱鬧氣氛。
「世界旅遊日」去年精彩瞬間